

25 igralskih let Ivana Lukančiča

To pot predstavljamo drugega vodjo amaterske gledališke skupine Ivana Lukančiča iz Zaloga. Je igralec, režiser, scenograf, nabavlja rekvizite, ureja izposojeno kostimov in opravlja še razna druga dela, ki sodijo h gledališču.

Ivan Lukančič je po poklicu kalkulanti in dela v Indosu. Pri gledališki skupini sodeluje v pro-



stem času, je amater brez potrebnih šol, opravil pa je več igralskih tečajev. Prvič je režiral leta 1955. Že leta 1958 pa je gledališka dejavnost v Zalogu začasno zamrla in priključil se je obrtniški gledališču v Ljubljani (bilo je na Komenskega ulici, deset let pa že ne obstaja več), kjer je ostal sedem sezon. Tu je pod vodstvom režiserjev Furjana, Drogenika, Beline in Drozga največ strokovno pridobil.

Od leta 1965 do danes je režiral 14 predstav, od tega je v 13 tudi igral.

Ivan Lukančič je do pred nedavnim živel v Zalogu. Sedaj se je preselil in ni gotovo, če bo pri skupini ostal še naslednjo sezono. Sicer ima že v načrtu predstavo Rdečo kapico, vendar je to za sedaj le še načrt. Če bo zastopil gledališko skupino, bo njegovo delo verjetno nadaljeval

Albin Tormič, ki je bil na režiserskem tečaju in je doslej režiral 3 predstave.

Če bi sodili o tem, kako polna je bila dvorana, je bila najuspešnejša njegova režija Mikelnja Inventure 65. V Zalogu so jo odigrali kar štirikrat – poprečno vsako predstavo dvakrat; premiera je v domačem kraju, nato gostujejo po drugih amaterskih odrih, pa se zopet vrnejo na domače odrske deske.

Dvorana v Zalogu ima okrog 350 sedežev. Tovariš Lukančič pravi, da je prevelika, poleg tega pa je pozimi tudi zelo mrzla.

V skupini sodeluje največ dijakov in usluženec – vendar premalo in jim to včasih povzroča resne težave. Trenutno jih sodeluje 10, ostanejo približno 2 do 3 leta in odidejo, ko bi že kaj lahko dali od sebe. Od lani do letos so izgubili 7 igralcev.

Letošnja prva predstava je bil Dickensov Cvrček za pečjo. Igrali ga bodo še do maja, ko se gledališka sezona zaključuje.

Za izvedbo dramskega dela je potrebno najmanj 25 vaj – seveda, če so se ljudje naučili svojih vlog že doma in ne šele na vajah.

Gledališka skupina dobi minimalno vsoto od vstopnine, ki je doma najcenejša. Zunaj plačajo za dvorano 10, 15, 20% od bruto inkasa.

Ivan Lukančič meni, da amaterska dejavnost ne more zamreti, tudi v svetu ne, ker prav tu živi toliko različnih ljudi, ki imajo različne potrebe in želje. Res pa je tudi, da morajo biti v mestu predstave kvalitetnejše zaradi konkurence med gledališči.

Za jesen ima tovariš Lukančič v načrtu Rdečo kapico, za katero bo skušal pritegniti šolske otroke 4. in 5. razreda. Če se bo to uresničilo, bo to ena redkih gledaliških predstav za otroke.

ALENKA LOBNIK

NEPOZABNO DOŽIVETJE

Vaš nastop sodi v vrsto koncertov, ki jih prirejate za mladino po vsej naši državi. Bodite prepričani, da bo vaš današnji koncert ostal nam učencem v svetlem spominu. Mnogo, mnogo mladih src ste že razvneli s svojim lepim petjem. Zelo dobro vemo, da gostujete ne samo po naši ožji domovini, marveč po vsem svetu, saj ste se na zadnji svoji turneji po Skandinaviji z lepo kartico in pozdravi spomnili tudi nas poljskih pevcev. Ponosni smo na vas, dragi pevci, z vašim plemenitim, humanim poslanstvom, ki ga gojite s prelepo slovensko narodno in umetno pesmijo pri mnogih narodih vsega sveta. Prav pesem je tista vez človeka, ki mora najbolj neposredno razgibati človekova čustva ter družiti narode med seboj.

V posebno čast si štejemo mi, učenci naše šole, da to lepo poslanstvo goji v ansamblu tudi naš učitelj tovariš Štefančič.

Iz vsega srca želimo, da bi bili vsi še mnogo let čili in zdravi ter še mnogo let gojili med narodi sveta ljudsko, narodno in umetno pesem.

Koncert je poslušalo okrog 800 učencev. Navzoči sta bili dopoldanska in popoldanska izmena. Vsi učenci so lepo, zavzeto in disciplinirano sledili izvajanju, kajti pred vsako skladbo je bil podan kratek komentar – v splošno zadovoljstvo poslušalcev in izvajalcev.

Sodim, da je mladim potrebno nuditi več estetske vzgoje, s čimer bi jih odvrnili od tistega, kar jim škodi, kar nima nobene umetniške vrednosti. Dokaz, da je mladina do vzmetna za umetniško raven, je lanskoletni klavirski koncert ter letošnji koncert Slovenskega okteta, koncerta, ki so ju učenci osnovne šole

Polje sprejeli z največjim navdušenjem.

Program je bil sestavljen iz pesmi renesanse, J. Gallusa, slovenskih narodnih, črnskih duhovnih ter iz pesmi daljne Japonske v japonskem jeziku.

Vsi učenci in učitelji šole so toplo zahvaljujemo vodstvu šole za lepo, nepozabno umetniško doživetje.

Profesor
JANEZ ŽNIDAR

KAKO SO ŠOLARJI DOŽIVLJALI NASTOP SLOVENSKEGA OKTETA

Učenka 6. g razreda

Mnogokrat sem želela, da bi pevce okteta videla od blizu. Ta želja se mi je izpolnila prav v šoli.

Vsi zadovoljni smo se vračali domov, bila sem vesela, da sem prva v naši družini slišala in videla tako slaven oktet. Mislim, da bi jih nikoli ne videla, če ne bi hodila v šolo.

Učenka 7 b razreda

Najbolj sta me navdušili pesmi Žabe in tista čudovita pesem, ki jo pojejo ribiči v deželi vzhajajočega sonca – morda takrat, ko zro v škrlatno zarjo, ki ožari morje in se nato s soncem vred potopi vanj; morda jutraj, ko se vračajo z lova in jih pozdravijo mili sončni žarki. Kako lepo so znali pevci pričarati

razpoloženje japonskih ribičev, teh dobrih, prijetnih ljudi! Zelo mi je ugajala tudi črna duhovna pesem, ki jo pojejo čmci, nesrečni, zatirani ljudje. V njej ni tiste prešerne ubranosti, ki napolnjuje srca japonskih ribičev, pač pa skrito trpljenje, otožnost, plahost, ki sijejo iz črnih, žalostnih oči preganjenih temnopoltih ljudi.



„Oktetovce“ so Poljski solarji sprejeli z velikim navdušenjem.

DEŽURNI 316-690

Za začetek športna novica: Družabni klub Kajuh prireja 7. in 8. aprila v namiznoteniški dvorani v športnem parku Kodeljevo namiznoteniško tekmovanje za KAJUHOV MEMORIAL. Na tekmovanju bodo sodelovali vsi namiznoteniški klubi iz Slovenije, pa tudi s Koroske in tržaškega področja.

Razveseljiva novica za mladino iz Jarš. Pred kratkim je bil v Jaršah ustanovljen mladinski klub, ki so ga vsi z nestrpnostjo pričakovali. Prostora za klub je dala krajevna skupnost, da bi se lahko mladina čimbolje organizirala. Odbor kluba šteje deset članov, mentor pa je Milan Jeras. Klub je odprti vsak dan, sedež kluba pa je na Jarški cesti 34 a. Mladi iz Jarš: vabljene ste k sodelovanju.

V novem mandatnem obdobju se je sestalo novo predsedstvo OK ZMS. Na seji so veliko časa posvetili delu komisij, razpravljali pa so tudi o komisiji za reševanje stanovanjske problematike (po sklepu konference) in o dveh počitniških domovih, ki ju je devetmletni moč anskim podjetjem „odvezlo“ turistično podjetje Jadran turist. Tudi o tem smo razpravljali po sklepu konference. Zedinili smo se, da bomo raziskali vzroke, zakaj in kako sta domova prešla v last Jadran turista, hkrati pa si bomo prizadevali, da bi jih delovne organizacije dobile nazaj v svojo uporabo.

Tudi letos bo tradicionalna prireditev, do sedaj znana pod imenom Dan mladih moščanov. Kako se bo ta prireditev po novem imenovala, še ne vemo in prepuščamo izbor imena vsem zainteresiranim. Razlikovala pa



Stane Brezovar

se bo od vseh dosedanjih, saj bodo športna tekmovanja in kulturne prireditve potekale skozi ves mesec maj, finalna tekmovanja in velika kulturna prireditve pa bodo po vsej verjetnosti na dan mladosti. Ustanovili smo že iniciativni odbor za pripravo prireditve, več o tem pa boste lahko brali v naslednji številki Naše skupnosti.

Smo pred sprejemom pionirjev v mladinsko organizacijo. Letos bomo verjetno pripravili skupni sprejem na Jančah, trenutno pa že potekajo predavanja o Zvezi mladine po vseh petih osnovnih šolah naše občine.

V sklopu komisije za SLO že ustanavljajo stalne pohode enote OK ZMS Ljubljana Moste-Polje. Ko misija pripravlja tekmovanje teh enot z enotami JLA, pa tudi izobraževalni program zanje. Svojo prvo nalogo bodo pohodne enote opravile s pohodom na Janče, ko bo sprejem pionirjev v ZMS.

V teku so številna predavanja in mladinske politične šole, saj sta komisiji za idejno-politično vzgojo in idejnopolitično delo resno pričeli s svojim delom. Trenutno potekajo predavanja za vodstva ovisnih šol, za prve in druge razrede gimnazije, za sprejem v ZMS, pa tudi mladinska politična šola na gimnaziji Moste že dela.

Konec marca bo ustanovljen tako težko pričakovani aktiv mladih novinarjev. Komisija za informiranje je že pripravila program dela in izobraževalni program. Z aprilom pričnemo z delom, vsi zainteresirani pa ste vabljene k sodelovanju.

Stane Brezovar je že dlje časa predsednik mladinskega aktiva v KS Kodeljevo in sekretar aktiva komunistov – članov predsed-

stva in sodelavcev OK ZMS Ljubljana Moste-Polje. Že dolgo dela v Zvezi mladine, za seboj ima že dosti seminarjev in političnih šol, udeležil pa se je tudi kadrovske brigade v Planici.

Pri svojem delu prav gotovo naletiš tudi na težave. Bi mi lahko naštel nekaj najbolj perečih?

Ob ustanovitvi aktiva v KS Kodeljevo smo pričakovali, da bo izredno dobro delal, saj je že prej obstajal v naši mladinski klub Slovan, ki je bil med najboljšimi v Sloveniji. Vendar pa med mladimi ni bilo takega odziva, kot smo pričakovali. Trenutno deluje le ožji krog mladincev – članov predsedstva aktiva in nekaj sodelavcev; vendar pa upamo, da se bo stanje izboljšalo. Čutiti je že namreč neke premike med mladimi. Vsestransko nam pomaga svet krajevnih skupnosti, pa tudi OK ZMS, saj nam zaradi pomanjkanja prostora često odstopi svoje.

Prav tako želimo osoditi vse tiste, ki pod krinko nezainteresiranosti mladine prikrivajo svojo lenobo. Mladina sama ni nezainteresirana, treba pa se ji je pravilno približati in veliko delati z njo. Sicer pa v naši KS večina mladine deluje v športu.

V prihodnje mislimo organizirati mladinsko politično šolo, sodelovati z DPM v KS in z drugimi mladinskimi aktivimi v KS naše občine pa seveda tudi z OK ZMS.

Učenka 8. a razreda

Glasovi se razlivajo po dvorani in polnijo srca. Kako drugačno je to petje od petja modernih kričavev. Njihove pesmi ti vzbude v duši odpor, po poslušanju njih pesmi si prazen, prav nič ti ne ostane. Tu je drugače. To je pesem, ki je zapeta iz srca, zato tudi najde pot v mnoga srca. Vse pesmi so zapete s pozornostjo, s čutom. Kakšna dovršenost je to. Pa lepota, ki je tako primanjkuje v današnjem svetu in ki bi jo morali v prvi vrsti negovati mi mladi ljudje. A žal ni tako. Premnogokrat smo obrnjeni proč od lepote in dovršenosti, ki jo Slovenski oktet tako neguje.

Vse to premišljam in zdi se mi hudo narobe, ker ne stremimo za lepoto. Imamo dovolj možnosti, mi pa ne naredimo nič ali pa zelo malo.

Naša SKUPNOST

GLASILO SZDL LJUBLJANA MOSTE-POLJE

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje. Glavni in odgovorni urednik Bogdan Sturm. Ureja uredniški odbor: Marina Draščič, France Fajdiga (tehnični urednik), Slavko Gerlica, Alenka Lobnik, Marjan Moškrčič, Milan Pritekelj (lektor in korektor), Edo Svetek in Janez Zupančič. List izhaja mesečno. Uredništvo in uprava: Ljubljana, Ob Ljubljani 42/II, telefon 315-980, tekoči račun pri SDK Ljubljana, Obk SZDL Ljubljana Moste-Polje Naša skupnost 50101-678-48043. Tisk in kličiji Tiskarna Ljudske pravice v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejema vse družine v občini brezplačno na dom. Rokopisov ne vračamo.

Uspela proslava

Lične čestitke s povabilom na proslavo dneva žena so nas letos prijetno presenetile. Proslavo sta organizirala odbora ZB in ZVVI Moste, in sicer 7. marca ob 18. uri v domu ZVVI v Malenski ulici. Ob vходу v dvorano so nas sprejeli moški tovariši obeh odborov, tajnik KS Moste in predsednik SZDL Moste tovariš Uravič ter nas povedli k lepo okrašenim mizam s spomladanskim cvetjem.

Podpredsednik ZB Moste tovariš Firm nam je čestital in v kratkem jedrnatem govoru orisal pomen 8. marca – mednarodnega dneva žena, ki ga je ustanovila Klara Zetkin in ga nekateri, ki jim ni pogodu revo-

lucionarna pot naših narodov, istovetijo z materinskim dnem. Po govoru je sledil kulturni program s petjem in deklamacijami pionirjev šole Vide Pregarc pod vodstvom Brede Turnher in Silve Haložan. Izvajalce smo nagradile s pristrčnim aplavzom.

Nato so nas moški tovariši pogostili z zakusko in ob zvokih glasbe smo se lepo počutile, posebno ko je vso družbo razgibal prihod zakasnele pustne maske, ki se ni hotela prejšnji dan pokopati s Kurentom in je raje prišla k nam v goste. Nasmejale smo se tovarišici Angelci in njeni zamisli, malo poplesale in se s prijetnim občutkom vrnilo domov. Č. M.

Žene so tekmovale

Streliška družina „Bine Grajzer“ je 6. in 7. marca letos v počastitev dneva žena organizirala v klubske prostoru pod restavracijo tekmovanje in streljanju in šahu. Oba dneva je bilo precej živahno. Videti je, da je za podobna tekmovanja potreben je dober organizator, potem ne manjka niti tekmovalcev niti navdušenih opazovalcev, če so le obveščeni o tekmovanju.

Pri streljanju z zračno puško je tekmovalo 16 žensk. Naj navedemo prvih pet mest. Od 200 možnih krogov so dosegle: 1. Darinka Sešek 164 krogov, 2. Anica Štuhec 152, 3. Tončka Budal 141, 4. Branka Budal 132, 5. Vanja Lorbek 130 krogov.

V petih dvo bojih – vsaka z vsako – se je v šahu pomerilo 6 žena. Dosegle so naslednja mesta: 1. Mari Suman, 2. Jožefa Podgoršek, 3. Tinka Nagy, 4. Marija Oblak, 5. Branka Budal, 6. Vanja Lorbek. Vse tekmovalke želijo, da bi tako tekmovanje postalo stalna oblika družabnega sestajanja.

S. R.



Marija Oblak (prva z leve) je bila najstarejša med šahistkami

Vsak mesec ena

Kvalitetni skok »COPATARJEV«

Slišali smo, da letos zaloški „copatarji“ niso sklicali občnega zbora niti niso imeli pohoda v neznanu.



Ali to pomeni, da smo „copatarji“ postali že tolikšne „copate“, da si niti občnega zbora ne upamo več organizirati?